

# 市委理论学习中心组举行扩大学习会

韦韬主持并讲话 鄂维南院士应邀作专题辅导

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛、胡引平)2月14日,市委理论学习中心组举行扩大学习会,邀请中国科学院鄂维南院士作“数字经济如何落地”专题辅导。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。

鄂维南是中国科学院院士、北京大学数据研究院院长,主要从事机器学习、科学计算及其在多个领域的应用研究,并取得多项突破性研究成果,是“国家重大人才工程”入选者和国际应用数学界的领军人物。整场专题辅导报告既有精辟论述,又有丰富案例,深入浅出、旁征博引,极具前瞻性和指导性,对于领导干部开阔视野、提升能力具有启发意义。

韦韬指出,数字经济已经成为支撑当前和未来世界经济发展的重要动力。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视发展数字经济,作出一系列重大部署。特别是习近平总书记在党的二十大报告中对加快发展数字经济提出明确要求,为数字经济发展谋篇布局、把舵定向。各级党员干部要认真学习领悟发展数字经济的重要意义,结合全市数字经济发展和本系统本单位工作实际,深入思考、系统谋划、整体推进。要提高政治站位,深入学习习近平总书记关于数字经济发展的重要论述,切实把思想和行动统一到党中央决策部署

署及省委工作要求上来,深入学习掌握数字经济知识,不断提高数字经济思维能力,拓宽数字融合应用新场景,积极抢占数字经济新赛道,加快融入和构建新发展格局。要坚持问题导向,进一步增强发展数字经济的责任感、使命感和紧迫感,对标中央及省委部署,借鉴先进城市成功经验,按照我市推进数字经济全面发展实施方案要求,制定行动计划,抓好产业数字化、数字产业化等重点工作,抢抓机遇、乘势而上,努力实现数字经济发展“弯道超车”。要发挥自身优势,解放思想、开拓创新、大胆实践,不断健全完善数字经济政策和制度

体系,加快数字基础设施建设,夯实数字经济发展的“底座”和“基石”,把发展数字经济的着力点放在实体经济上,让数字转型在资源型经济转型中“唱主角”,让数字技术为三次产业协同发展“搭高台”,让数字革命为高质量发展“聚能量”,加大要素保障,加强协同联动,合力抓好落实,大力营造推动数字经济发展的良好环境,引领带动全市经济社会高质量发展。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院院长,市检察院检察长;市数字经济发展领导小组成员;各县(市、区)委书记参加会议。

共享文旅发展机遇 共商文旅合作大计

# 中国·太原文化旅游推介招商大会举行

韦韬出席并致辞 张新伟作招商推介 王爱琴致辞

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛、胡引平)2月14日,中国·太原文化旅游推介招商大会举行。省委常委、市委书记韦韬出席并致辞,市委副书记、市长张新伟作招商推介,省文旅厅厅长王爱琴致辞。省民政厅厅长姚逊,省交通厅厅长郭丙福,文化和旅游部“十四五”规划专家委员会委员张辉出席。副市长李永强主持。

举办中国·太原文化旅游推介招商大会是我市深入学习贯彻党的二十大精神、加快推动文旅融合发展的重要举措。会前,韦韬与签约企业代表进行座谈,对各参会企业表示欢迎,希望广大企业深入挖掘利用太原丰厚文旅资源,加大在并投资力度,繁荣文化旅游产业,大力宣传推介太原,共创美好未来,实现互利共赢。随后,韦韬与参会人员共同参观了太原非遗展示、文创作品等,并观看了舞剧《宋时芳华》和太原文旅招商宣传片。

上午11时许,招商大会举行。韦韬在致辞中代表市委、市政府和全市人民向长期以来关心支持太原文旅事业发展的省委、省政府和社会各界表示衷心感谢,介绍了太原的资源禀赋、文化底蕴、发展机遇。他说,习近平总书记在山西考察调研时深刻指出,要“让旅游成为人们感悟中华文化、增强文化自信的过程”,为我们加快文旅事业高质量发展指明了前进方向。太原历史悠久、底蕴深厚,物华天宝、人杰地灵,自古就有“锦绣太原城”的美誉。走进太原,是追溯历史根脉之旅、探寻三晋文脉之旅、品读古迹风脉之旅、赓续红色血脉之旅、体悟晋商商脉之旅。当前,人民对美好生活有新的更高期待,文化旅游业正处于大发展时期。选择太原,就是选择机遇、选择发展、选择未来。诚邀全国各地的朋友走进千年古城、亲近厚重历史、感受晋阳文化。太原市将持续出台促进文旅产业发展的优惠政策,加大对文旅全行业发展



省委常委、市委书记韦韬致辞。 梁琛 摄

的扶持奖励,提供最便捷、最高效的保姆式服务,不断厚植文旅产业高质量发展沃土。

张新伟从“锦绣太原”“历史古都”“文化晋阳”“活力新城”“烟火并州”等五个方面介绍了太原旅游资源,并作了招商推介。他说,太原市始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,认真落实省委、省政府部署,把文旅产业高质量发展作为转型发展的重要抓手,全力创建国家全域旅游示范区,经济发展、城市建设、营商环境、文旅融合取得新突破,未来可期、前景可待,投资可兴、事业可成。太原为投资客商、旅行社和广大游客准备了“豪华套餐”“人气福袋”“超值礼包”,期待与更

多有识之士携手前行,共同打造国际知名文化旅游目的地。

王爱琴在致辞中指出,太原在全省文旅发展格局中地位重要、作用独特。希望太原市在全省文旅发展大局中挑大梁、作示范,锚定打造国际知名文化旅游目的地目标,深入挖掘三晋文化内涵,不断释放文旅融合的“乘数效应”,落实落细国家及省政策措施,推动文旅行业健康可持续发展;强化区域协调配合,唱好“双城记”,演好“多城记”;坚持市场化方向,谋划建设一批示范性重大文旅康养项目。省文旅厅将全力支持太原文旅康养产业发展,共同谱写山西文旅产业高质量发展新篇章。

推介招商硕果累累。在韦韬等省、市领导的共同见证下,67个文旅项目现场签约,其中文旅产业项目38个、总金额170亿元,文旅合作项目28个,山西中部城市群合作签约1个。深圳市分会场同步视频签约。

来自全国各地的300余名文旅投资企业、运营集团、旅行社、行业协会负责人应邀参会。省直有关厅局负责同志,太原市委、市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志,忻州市、吕梁市、晋中市、阳泉市分管负责同志,全省各地市文旅局负责同志,市直有关部门、各县(市、区)、开发区负责同志,中央驻晋、省级和市属新闻媒体参加。

## 文旅招商大会成果丰硕 成功签约67个项目

本报讯(记者 贾尚志)2月14日,中国·太原文化旅游推介招商大会举行。我市推出各级各类招商政策、旅游景区门票政策、大宗旅游奖励政策,并成功签约67个文旅产业项目。

为迎接盛会的到来,我市精心准备了“三大礼包”。为投资商准备了“豪华套餐”。市级财政专门安排13亿元招商

引资专项资金,对招引项目进行真金白银的奖补。出台加快复工复产和服务业复苏的多条措施,制定支持文旅产业发展的政策举措,从16个方面对文旅产业给予实实在在的扶持。为旅行社准备了“人气福袋”。实行大宗旅游接待奖励政策,旅行社引客入并,按人数给予包机奖、专列奖、大型团队奖等奖励,每引进

一位游客,对应给予旅行社30元至90元奖励,年度接待人数排名靠前的,给予最高100万元的一次性奖励。为游客准备了“超值礼包”。来太原的游客,晋祠、蒙山等11个景区门票全部半价。发行400万元文旅消费惠民券,游客消费、政府买单,以最大诚意邀请八方来客。

大会期间,我市文旅产业成功签约

67个项目。其中,文旅产业项目38个、总金额170亿元,文旅合作项目28个,山西中部城市群合作签约1个。此外,我市还准备了65个优质文旅招商项目,项目合作投资金额达520亿元。将招商项目和优惠政策汇编成册,印发给参会嘉宾,邀请投资商深入了解太原、强化合作,实现互利共赢。